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ЧЕТЕМ ЗАЕДНО –  
ЕДНО ПО-РАЗЛИЧНО СЕМЕЙСТВО

Магдалена Атанасова
Великотърновски университет „Св. св. Кирил и Методий“, Педагогически факултет

Покажете ми едно семейство, което чете,
 и аз ще ви  покажа хората, които движат света. 

Наполеон Бонапарт1)

Нека ви разкажа за четенето в едно по-различно семейство… 
И така, няколко дни преди Коледа, 2016 г. кръжок „Четящият студент, четя-

щото дете“ – Великотърновски университет „Св. св. Кирил и Методий“, Пе-
дагогически факултет, гостува в дома на една невероятна българка, за да дари  
любов към четенето. 

Тя е лъчезарна и красива. Тя е Мариана Пенчева – учителката, която се 
превръща във втора майка за деца от крайно бедни семейства, след като ин-
ституцията, в която са били настанени, затваря врати. Тя осигурява семеен 
уют на малчуганите, насърчава ги да се образоват, учи ги на добродетели, 
окуражава ги да развиват артистичността и дарбите си. Получила е безброй 
отличия – „Майка  на годината“, „Европейски гражданин“, „Бяла лястовица“, 
но „златният медал“ за нея са децата ѝ. 

Уверих се в едно: малчуганите на Мариана Пенчева ще сбъднат мечтите 
си. Тяхната съдба ще бъде различна – те ще управляват живота си и ще про-
менят живота на другите благодарение на своята вдъхновителка. Е, спокойна 
съм, че ще има кой да ми поправи колата, когато се развали – Юри ще стане 
монтьор. Има и кой да образова децата ми – Анета ще бъде учителка. За голя-
ма моя радост Цвета ще стане медицинска сестра. Тя ще ме лекува.

Тези деца са големите мечтатели, които ще променят света! 
Мариана Пенчева сътворява вълшебства със „златен прашец“, наречен 

„Доброта“. Нейният пример ми помогна да потъна в дълбините на сърцето 
си – там, където досега не бях пристъпвала. Вдъхнови ме, остави ме безмълв-
на… Радвам се, че имах честта да се запозная с нея и да погледна дълбоко в 
очите ѝ; радвам се, че почетох заедно с  децата ѝ.  
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Винаги ще помня,  че съм част от кръжок „Четящият студент, четящото 
дете“ – Великотърновски университет „Св. св. Кирил и Методий“, Педагоги-
чески факултет!  Винаги ще разказвам с вълнение, че всеки път, когато насър-
чаваме детското четене, ние – бъдещите учители на България, срещаме герои 
като Мариана Пенчева и нейните малчугани!

NOTE/БЕЛЕЖКА
1. Наполеон Бонапарт. Мисли и прозрения.  <http://tretooko.com/articles/

intuitziya/423-napoleon-bonapart-misli-i-prozreniya> (02.06.2017)
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